
제 2 교시

2026학년도 로피탈 차력쇼 0회 문제지

수학 영역

성명 수험번호

○ 문제지의 해당란에 성명과 수험번호를 정확히 쓰시오.

○ 답안지의 필적 확인란에 다음의 문구를 정자로 기재하시오.

나는 지금 지구의 어두운 모퉁이에서 잠시 쉬고 있다

○ 답안지의 해당란에 성명과 수험번호를 쓰고, 또 수험번호, 문형

(홀수/짝수), 답을 정확히 표시하시오.

○ 단답형 답의 숫자에 ‘0’이 포함되면 그 ‘0’도 답란에 반드시 표시하시오.

○ 문항에 따라 배점이 다르니, 각 물음의 끝에 표시된 배점을 참고하시오.

배점은 2점, 3점 또는 4점입니다.

○ 계산은 문제지의 여백을 활용하시오.

※ 시험이 시작되기 전까지 표지를 넘기지 마시오.
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21. 22. [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한내용을 정확히기입(표기)했는지확인

하시오.





총평 및 
해설



총 평

이번 세트는 공통 범위 안에서 절댓값, 주기, 지수‧로그, 역함수, 교점 분포 등 다양한 주제를 활용해 구성되었
다. 계산을 길게 끌기보다는 그래프적 직관과 구조적 파악을 요구하는 문항이 많아, 단순 연산보다 개념 이해와 
발상이 성패를 좌우한다.

21번은 절댓값과 로그를 결합해 근의 개수를 따지는 문항으로, 지수와 다항 함수의 성장률을 구간별로 비교해
야 한다. 기본 그래프 비교 감각이 부족하면 접근이 쉽지 않다.

20번은 조각함수의 역함수 조건을 활용한 문제로, 치역 분할과 단조성을 올바르게 파악한 후 조건식을 해석하
는 과정이 핵심이다.

14번은 서로 다른 주기를 가진 삼각함수와 직선이 만들어내는 교점 분포를 다루며, 교점 자체가 아니라 교점 간
격의 극값을 분석하도록 유도한다. 여러 경우의 수를 빠짐없이 점검해야 해 난도가 높다.

12번은 복잡해 보이는 제곱식을 형태 인식으로 단순화하면 해가 쉽게 드러나는 문제였다. 수능형 특유의 ‘한 줄 
정리’ 포인트를 잘 보여 준다.

13번은 리만합 꼴을 이용해 주기적 함수의 평균을 구하는 문항으로, 단순 계산보다 그래프의 주기성과 면적 비
율로 사고해야 한다. 이번 세트에서 가장 발상적이고 까다로운 문제다.

난이도 흐름은 비교적 평이한 12번으로 출발해, 20번에서 역함수 조건 해석을 거쳐, 21번·14번·13번으로 갈수
록 난도가 상승하는 구조이다. 특히 뒤에 언급한 두 문제는 조건을 이해하는 데만도 시간이 소요되므로 실제 시
험 상황에서는 전략적 시간 안배가 필수적이다.



빠 른 정 답

12번.    13번.    14번.

20번.    21번.
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Time Goal
5 문 항  기 준

백분위 98 이상

목표치 제한 시간

25분

1등급 30분

2등급 40분

4

공 공(+미) 공

공 공

2

5

3등급 이하 X
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1. 극한 해석 2. 주기와 대칭성 3. 평행이동 차이의 평균

4. 조건 적용 5. 가능한 a 구하기 6. 최종 계산
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